CONSEIL MUNICIPAL

Séance du 28 septembre 2021
SALLE DES ARCADES

(((
ORDRE DU JOUR
(
Approbation du procès-verbal de la séance du Conseil municipal du 29 juin 2021
Décisions :

Présentation du compte-rendu n° 4 des décisions du maire prises dans le cadre de la Délégation de pouvoir du Conseil municipal au maire conformément à l’Article L. 2122-22 du Code Général des Collectivités Territoriales – Période du 23 juin 2021 au 21 septembre 2021 (monsieur le maire)
(
Délibérations :

N°2021-057 - DIRECTION RESSOURCES – FINANCES COMMUNALES – Adoption du Cahier des tarifications n°003/2021 (madame France Leroy, adjointe déléguée aux finances et à l’administration générale)
N°2021-058 - DIRECTION ADMINISTRATION GENERALE – Délégation de pouvoir du Conseil municipal au maire – Article L. 2122-22 du Code Général des Collectivités Territoriales – Mise à jour du 28 septembre 2021 (monsieur le maire)
N°2021-059 - DIRECTION URBANISME ET AMENAGEMENT – Extension du groupe scolaire Molina à Cuges-les-Pins – Ecole élémentaire Simone Veil – Equipements photovoltaïques (monsieur Gérard Rossi, adjoint délégué aux travaux)
N°2021-060 - DIRECTION ADMINISTRATION GENERALE – Convention de mise à disposition de locaux entre la Société Publique Locale Façonéo et la commune – Local dans l’ancienne coopérative agricole de Cuges-les-Pins – Autorisation de signature (monsieur le maire)
N°2021-061 – DIRECTION ADMINISTRATION GENERALE – Convention de partenariat culturel avec le Conseil départemental des Bouches-du-Rhône – « Provence en scène » – Année 2021/2022 – Autorisation de signature 5madame Corinne Mozolenski, adjointe déléguée à la culture)

N°2021-062 – DIRECTION RESSOURCES – FINANCES COMMUNALES – EXERCICE DES MANDATS LOCAUX – 103ème Congrès des maires et des présidents d’intercommunalité de France – Edition 2021 – Les 16, 17 et 18 novembre 2021 – Mandat spécial au maire et aux adjoints délégués pour un déplacement à Paris dans le cadre du Congrès des maires 2021 (monsieur le maire)

N°2021-063 – DIRECTION ADMINISTRATION GENERALE – PÔLE ENFANCE JEUNESSE EDUCATION – AFFAIRES SCOLAIRES – Convention entre la commune de Gémenos et la commune de Cuges-les-Pins – Location du bassin du centre Aquagem pour les scolaires – Année 2021/2022 – Autorisation de signature (monsieur Frédéric Adragna, adjoint délégué aux affaires scolaires)
N°2021-064 – DIRECTION ADMINISTRATION GENERALE – POLE ENFANCE JEUNESSE EDUCATION – Règlement de fonctionnement du Pôle Enfance Jeunesse Education – Modification n°6 (monsieur Frédéric Adragna, adjoint délégué à l’enfance et la jeunesse)

N°2021-065 – DIRECTION ADMINISTRATION GENERALE – POLE ACCUEIL – Règlement de fonctionnement portage de repas à domicile – Modification n°1 (monsieur le maire)

N°2021-066 – DIRECTION AMENAGEMENT URBANISME ET DEVELOPPEMENT LOCAL – AFFAIRES FUNERAIRES – Implantation d’un ossuaire au cimetière (monsieur Gérard Rossi, adjoint délégué)

N°2021-067 – DIRECTION AMENAGEMENT URBANISME ET DEVELOPPEMENT LOCAL – VIE PUBLIQUE – Rapport annuel sur le prix et la qualité du service de l’eau potable et de l’assainissement – Exercice 2019 (monsieur Gérard Rossi, adjoint délégué aux réseaux)

N°2021-068 - 
